

工信部:严厉查处“App违规收集老年人个人信息”等行为

记者16日从工信部获悉,针对媒体曝光的内存优化大师、智能清理大师、超强清理大师、手机管家pro四款涉及侵害老年人权益App,工信部查实其存在欺骗诱导用户下载、违规处理个人信息等问题,已要求主要应用商店予以下架,并组织北京、天津、上海、广东四省市通信

管理局对涉事企业主体进行调查处理。

工信部已启动“互联网应用适老化及无障碍改造专项行动”,首批指导158家老年人常用的网站和App完成改造,针对“强制广告多、容易误导老年人”问题,要求改造后的App版本不再设有广告插件。

下一步,工信部将加强专项整治,会同相关部门尽快出台《移动互联网应用程序个人信息保护管理暂行规定》,加强技术手段建设,同时持续抓好互联网应用适老化改造落实,帮助老年人更快捷、更安全享受智能服务。

据新华社



喜茶、科勒等分别回应门店安装人脸识别摄像头问题

苏州“万店掌”相关人员被带走调查



Max Mara一家门店外的摄像头



位于苏州创业园内的苏州万店掌网络科技有限公司



万店掌公司楼下的市场监管和公安的执法车辆

央视3·15晚会披露,科勒卫浴、Max Mara、喜茶等多个品牌门店安装了人脸识别摄像头,涉事门店或企业已先后道歉或作出回应,而为这些门店提供此类摄像头的企业,为苏州万店掌网络科技有限公司(以下简称“万店掌”)。该产品已从很多应用商城下架整改,该公司相关人员也被带走调查。

现代快报+/ZAKER南京记者 侯天卉 高达 文/摄

门店回应

科勒致歉,喜茶与Max Mara称未收集个人信息

3·15晚会后,科勒(中国)投资有限公司官微发布声明称,关于科勒门店摄像设备采集人脸信息的问题,向广大消费者致歉。而喜茶表示:“万店掌的确是喜茶的供应商,但喜茶门店中所安装的所有摄像头只用于安防影像采集,绝不会非法收集消费者的人脸数据。”16日,现代快报记者走访南京Max Mara时发现,门店入口和店内多处设有摄像头。“具体使用的是哪个品牌的摄像头系统不知道。”Max Mara门店店员表示,门店内的摄像头系统仅提供到访客数,并不用于收集客户的个人信息,也不会以任何形式泄露顾客身份。

万店掌

已下架自查,相关人员被带走调查

3月16日,万店掌在其官方微信公众号上发布一则《关于央视315相关报道的声明》。声明称,“万店掌团队已连夜成立专项组,紧急开展自查,对此事给用户和社会造成的困惑,我们表示最诚挚的歉意。”

在万店掌官方网站上,现代快报记者发现,“热门产品&方案”中,除智慧门店仍可正常点开外,巡店系统、连锁监控、客流统计系统、客流分析系统、小程序商城均已无法显示。不过记者注意到,万店掌App并未在苹果App Store中下架。

3月16日下午,现代快报记者到达位于苏州创业园的

“万店掌”时,发现楼前停放着市场监管部门和警方的执法车辆。在4号楼15层万店掌一间会客室内,七八名身着制服的执法人员正在进行调查。几名配合调查的员工均行色匆匆,不停进出。也还有部分员工在工位上工作。

一名执法人员告诉记者,目前该公司相关涉案人员已被带走,因案件尚未处置完毕,暂无法透露太多信息。

天眼查App显示,万店掌是一个连锁企业门店远程监督服务云平台。

一方面提供远程视频巡店、客流统计、热点分析等功能,帮助商户增加客流量、提高成交率、提升客单价。平台将门店相关信息和权限分配给每个人,用户可通过客户端查看。另外,万店掌连锁门店远程督导系统,结合视频图像资源与智能分析技术,打通了连锁企业巡店、点检、考评、派单、追踪等各个环节。

封控排查“瘦肉精”问题羊 河北青县3涉事人员被控制

“瘦肉精”问题羊肉被曝光后,河北青县县委、县政府连夜开展封控排查处置工作。截至16日上午8点,在涉事养殖户回成杰养殖场饲料中检测出“瘦肉精”阳性,对新兴镇21.9万只存栏羊的抽样送检以及全县所有肉羊养殖户的排查工作正在进行中。

据介绍,青县共有养殖场664家,存栏育肥羊48万只,全年出栏70万只;共有屠宰厂4家,年屠宰量50万只。此次曝光的涉事企业位于新兴镇,这个镇共有规上养殖场(1000只及以上)160家,存栏21.9万只。其中,养殖户回成杰所在的代庄子村142家。

青县对曝光的涉事企业河北天一肉业有限公司法人代表洪茹、负责人代峰以及养殖户回成杰进行控制,连夜追查“瘦肉精”来源和问题羊肉流出情况。就地封存河北天一肉业屠宰场羊肉,对仅存的9个羊腔抽样,抽取2个混合肉样,“瘦肉精”检测结果待出。封控排查养殖户回成杰养殖场,对存栏羊和饲料抽样,在饲料中“瘦肉精”检测出阳性。

青县对疑似通风报信的村支部书记及相关人员进行调查,对相关工作人员履职情况开展调查。对于查实的涉事相关人员,依法依规依纪严肃处理。

据新华社

排查羊肉及肉制品 江苏市场监管部门连夜出击

快报讯(记者 安莹)针对央视3·15晚会曝光的相关问题,江苏省市场监管局迅速行动,连夜部署核查并印发通知,要求各地立即组织开展监督检查,严厉打击违法行为;同时,连夜派出督查组赴相关地市指导督促开展核查。

3月16日,现代快报记者了解到,针对河北青县瘦肉精羊肉事件,江苏省市场监管局在全省组织开展羊肉及肉制品紧急排查工作,持续加大监督检查力度和抽检频次,严防不合格羊肉流入市场。同时,督促羊肉等畜禽肉类及其制品生产经营单位、市场开办者落实食品安全主体责任,查验并留存羊肉等畜禽肉类及其制品产地证明或者购货凭证、合格证明文件,并核对入市畜禽类产品检疫合格证明。严防无溯源凭证、来源不明的羊肉等畜禽肉类及其制品流入市场,确保市场销售羊肉质量安全,让人民群众吃得放心。

15日晚,江苏省市场监管局针对非法收集人脸识别信息、品牌汽车的产品质量、“瘦身钢筋”等问题,要求各地高度重视,举一反三,立即组织力量,会同公安等有关部门开展监督检查,严肃查处相关违法行为,督促经营主体诚信经营守法经营,切实维护消费者合法权益。

涉虚假医疗广告被点名 上市公司“三六零”收到监管函

快报讯(记者 王天驰)央视3·15晚会上报道了医疗广告代理商造假违规操作的问题,医疗广告造假链条被曝光,360搜索被点名。节目播出后,360搜索发布声明,表示将在第一时间成立调查组,对涉事代理商及相关账号进行彻查。

360搜索相关联的上市公司为A股三六零安全科技股份有限公司,证券简称为“三六零”。在被3·15晚会点名后,上交所于3月16日上午向三六零发出监管工作函,要求公司就相关媒体报道事项明确监管要求。

而针对3·15晚会报道的关于医疗广告代理商造假违规操作的问题,“三六零”16日上午发布公告作出回应,公告称,报道中所提及的广告代理商均不属于公司的主要销售客户,2020年公司上述与上述广告代理商相关的收入占营业总收入的比例较小,同时上述广告代理商投放的所有广告中,医疗广告作为其中一个类别仅占一定的比例。对于上述广告代理商投放的医疗广告中有一部分可能存在造假违规操作的问题,目前公司正在积极配合相关主管部门对其违法违规行为进行核查及认定,待问题结论明确后,公司将根据相关情况依法依规及时履行信息披露义务。